

Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Los aprovechamientos del Duero y Ciudad Rodrigo

Todos nuestros lectores conocen a estas alturas el decreto, adjudicando varios aprovechamientos de saltos del Duero a la Sociedad Hispano-Portuguesa de Tracción eléctrica, domiciliada en Bilbao y constituida con un capital de ciento ochenta millones de pesetas.

En el mismo decreto se hace constar que hay otras concesiones solicitadas, que no se pueden adjudicar todavía por falta de estudio y se estatuye la obligatoriedad de adherirse todas las entidades concesionarias a la proyectada Federación hidrográfica del Duero, a fin de resolver conjuntamente el problema de riegos y energía.

Así mismo se establece un plazo máximo de ocho años para terminar estas obras, después de otro año y medio precisos para el perfecto replanteo y emplazamiento de los proyectos.

De los grandes saltos actualmente concedidos, en la diócesis de Ciudad Rodrigo no hay más que uno el del río Huebra, situado trescientos metros por bajo del Puente de la Molinera, en la carretera de Lumbrera a Saucelle y sitio denominado Malgarrida; porque los otros grandes saltos del Duero en la zona fronteriza no se concederán sino después de un próximo convenio con Portugal.

Esta sola exposición de hechos hace prever para muy pronto un incremento grande de obras públicas, que se convertirán en fuentes de riqueza, casi imposibles de calcular, al norte inmediato

de nuestra región, empezando en la parte extrema de nuestra diócesis y siguiendo por las de Salamanca y Zamora, por los cauces del Tormes, el Esla y el Duero.

Pero esta actividad febril en una vecindad inmediata a Ciudad Rodrigo, producirá la absorción de actividades y de vida, que podríamos aprovechar en nuestra Ciudad y en nuestra región.

¿Qué hacer ante este probable conflicto? ¿Oponerse al progreso de las regiones hermanas? De ninguna manera. Eso sería ruin y mezquino. Parecería envidia, que es la más villana de las pasiones.

Lo que debe hacerse es moverse con noble emulación, a fin de constituir en la Ciudad un centro de nueva posible actividad coordinable con las energías captadas al Duero y afluentes.

¿Cómo? Esforzándose ahora más que nunca para acelerar la realización del proyectado ferrocarril a Río Tajo, de suerte que, construido el necesario tendido, pudiera ser el primero, que, en primera instalación, fuera movido por la energía eléctrica.

Es imprescindible laborar en Ciudad Rodrigo para que el acrecentamiento de la actividad en regiones inmediatas no deje exaustiva esta región, y el único procedimiento que vemos hoy factible es la ejecución próxima y sin dilaciones de las comunicaciones con Extremadura y la Ribera. El ferrocarril a Río Tajo.

Para la entronización del Sacratísimo Corazón de Jesús

El entusiasmo para el magno acontecimiento crece cada día a medida que se van recibiendo noticias sobre la hermosa estatua.

Ya está casi terminada.

Ya el Ilmo. señor Obispo, que tanto empeño tiene en consagrar la capital de su diócesis al Corazón Divino, ha mandado al escultor señor Basterra los 86 pliegos de papel finísimo de hilo, que contienen los nombres de todos los donantes de limosnas para que, incluidos en una caja de bronce, sean colocados en el pecho, de la preciosa imagen del Corazón de Cristo.

Allí en el Corazón, en el volcán de los más puros y nobles amores, quiere

el bondadoso Prelado tener el nombre de todos sus hijos. En aquel pecho, en aquel Corazón, que es el verdadero centro de la vida.

Por su parte el señor Basterra, al acusar recibo de los pliegos, que le fueron remitidos, invita al señor Obispo para que comisione a las personas, que quiera le representen en el acto de incluir los nombres en la caja de bronce que ha de contenerlos y el de encerrarlos en el Corazón de la Imagen.

Como ven nuestros lectores, por momentos el ansiado proyecto de entronizar al Corazón de Cristo Rey en la Ciudad va adquiriendo más halagüeñas realidades.

¡Miróbrigenses, los que tenéis vuestro nombre escrito en el Corazón de Jesús, apresuraos a preparar el triunfo del Rey de Amor en nuestra Ciudad!

EL TIEMPO DE LA TRILLA

Ya el tío Cleto sacudió el reuma que le tuvo postrado en el invierno, sin poderse mover, como si fuera un tizo junto al fuego:
ya colgó de la percha la anguarina, que le agobiaba con su ingente peso, y dejó las tenazas, con que siempre, no pudiendo estar quieto, andaba urgando a la nudosa leña para que ardiera presto y le ayudara en sus penosos ocios a entretener el tiempo, mirando silencioso de la llama los destructores y fugaces juegos.

Ya requiere el cayado y se dispone a dar hasta las eras un paseo, a ver, si al olorcillo de las mieses, le vuelven sus arrestos...
Y allá por el camino retorcido va con paso muy lento, alzando a cada instante la cabeza que se inclina, sin sentir, al suelo, parando a respirar a cada paso y a enderezar el encorvado cuerpo que yo no sé que tiene, mas parece que no es el de aquel Cleto.

Cansado, jadeante, arrastrando los pies con paso trémulo, llegó a las eras, saludó a sus gentes desabrochó su fatigado pecho y encima de unos haces sentóse a descansar unos momentos, y a rociar sus pulmones con el aire embalsamado y recio de las eras, que huelen a tomillo y a los granos resechos.

¿Cómo goza el tío Cleto contemplando el ruidoso ajeteo, que se forma en las eras con la limpia, la trilla y acarreo! ¿Cómo goza mirando aquel novillo de reluciente pelo, que, impaciente del yugo, muge y salta obligado a trillar con un buey viejo! ¿Cómo goza observando la maestría con que guía un mozo, su junta de domones, mientras canta las últimas tonadas de toreros!

¿Y aquella moza, que de pie en el trillo apoyada en el *trébado* y en la mano la ahijada, va guiando dos ásperos uteros, tocada la cabeza con su gorra de paja, engalanada con espejos, y lazos y cintitas de colores, que defiende en la sombra aquel moreno y delicado rostro, donde brillan con lumbreras de amor dos ojos negros?..

¿Y aquel mozo de hercúlea contextura, tan fornido y apuesto que mancuerna, sin sogas, mientras uncen aquel domón cuatreño? ¿Y aquel pobre viejito, que sujeta con cuerdas el sombrero y se queda en el trillo rendido por el sueño y no ve que las vacas se le salen buscando sus terneros y arramando la parva, mientras riñe el amo con mal ceño?

¿Y el triscar de los chotos? ¿Y el repicar de zumbos y cencerros? ¿Y los cantares de la gente joven,

que marcan sus tonadas con los bieldos, cuando limpian la parva y cae el grano en el barrido suelo?

¿Y el coro de las lindas baleadoras? ¿Y el animar de los burlones viejos? ¿Y la charla infantil de los muchachos? ¿Y las historias del alegre abuelo? ¿Y la merienda bulliciosa y sana? ¿Y aquellos brindis al meter el muelo?.. ¡Oh! ¡esto si que es vida! ¡Y no la vida que pasó el tío Cleto con grillos de reuma, como un tizo sentado junto al fuego!

¡Este sol, sí que abrasa las entrañas, da vigor a los miembros, y enciende a uno la sangre de tal modo que casi está creyendo, que, a pesar de la nieve de los años cuajada en sus cabellos, tiene fuerza y valor para agarrarse a un novillo bien recio y uncirlo sin maroma como en sus buenos tiempos! ¡Aquí si que hay calor y no en la lumbre que él pone en los inviernos! ¡Este sí que penetra y llega hasta los huesos y funde las cadenas con que el reuma aprisionó sus miembros!..

Cuánto gozó en las eras aquel día el bueno del tío Cleto!..
Malas fueron las horas que aburrido pasara en el invierno; mas hoy olvida todas sus dolencias de las eras al ver el movimiento y gozar de ese sol, que hasta las venas penetra con su fuego!..

* * *
Aquella tarde al retirarse a casa más ágil y contento sintió el tío Cleto una inquietud horrible que nacía en el fondo de su pecho: algo helador, como el relente frío que cae en los barbechos.
Y al acostarse en su mullida cama y sentir la torpeza de sus miembros se dijo contristado con semblante muy serio: -- «para el año que viene, ¡Ay Dios mío! ¿volveré a ver los muelos?».
JOAQUÍN ROMÁN.

Carteras y Bolsos de mano para Señoras
Lo más Chic
Comercio de Enrique Cuadrado
CIUDAD RODRIGO

Suscripción para la Estatua del Corazón de Jesús

(Continuación)

D. Santiago Fuentes y familia, 50; don José Manuel de Aristizabal, 50; don José Manuel Rodríguez, 50; doña Rosario Sánchez Arjona de Aristizabal, 50; doña Josefa Plaza, Viuda de Petite, 50; Señorita Manuela Velasco y Sánchez Arjona, 50; don Fernando Velasco y Sánchez Arjona, 50; doña Concepción Colmenares de Sánchez Arjona, 50; don Manuel Sánchez Espiga, esposa e hijos, 50; doña Pilar Sánchez Arjona de Iniguez e hijos, 50; don Saturnino Moro, Vice-Rector del Seminario, 50. (Se Continuará).

BROCHAZOS

—¿De manera que ustedes quieren aparecer en el periódico?

—Sí, señor; pero usted no es con quien queríamos salir.

—Tengo el sentimiento de comunicarle que a nuestro amigo Gazapitos se le ha indigestado el banquete.

—¡Pues si todavía no se lo hemos dado!

—Quiero decirle que Gazapitos ha fracasado. Tan mal daba los brochazos, que le hemos quitado el empleo.

—¿Y a qué manos ha pasado su brocha?

—A las mías; mas no crean que yo ambiciono honores. Cumplo sólo la última voluntad del finado. Momentos antes de expirar en la prensa me dijo: «No te olvides de mis pobres barrenderos».

—Sabe usted que nos dan ganas de llorar... ¡Pobre Gazapitos! ¡Qué cortos han sido sus días!

—¡Y qué le vamos a hacer! Nos perjudicaba con sus cosas; estuvo a veces a punto de lastimar nuestros intereses, y no tuvimos más remedio que firmarle la papeleta de defunción.

—¡Dios le haya perdonado! ¡Pobrecillo! ¡Ji, ji, ji!

—Buéno, bueno; vayamos a otra cosa, que termino por llorar yo también, y ahora no tengo muchas ganas que digamos. ¿Cómo pasan ustedes la vida?

—Pues ya puede ver; por aquí nos andamos con nuestra escobita y nuestro carretillo.

—No están mal estas tapaderitas que sus carros tienen. Vamos progresando.

—Sí; pero así y todo nos tiene *hincha* la gente.

—¡Hombre! ¿Y por qué será?

—No lo hemos podido averiguar todavía. Cuando en mitad de una calle nos paramos para liar un cigarrillo, tratamos de esta cuestión y existen diversos pareceres. El más general es el de que nos deben tener por unos locos, o cosa peor. Con cuánta frecuencia oímos exclamar: ¡Ay, Juanita, cierra, cierra en seguida que ya están ahí los barrenderos! ¡Made, made, ya *venenota* ve los que *baren*! Y el chico, que esto dice, se cuela en casa a todo meter y con la espalda cierra la puerta. ¡Ciriaca, por Dios, corra usted a prisa y cierre el balcón del despacho del señorito! ¡Jesús, qué demonio de gente! Este es el cantar que nos tienen todos los días.

—¿Y ustedes quieren que desde aquí digamos que no son lo que la gente se debe figurar?

—Sí, señor; y además que nos digan la causa, para ver si de algún modo esta ojeriza que nos tienen se suaviza un poco.

—Serán servidos. ¡Pobrecillos! ¡Tan buenos que parecen ustedes! Díganme ¿y estos montoncitos de tierra, por qué no los recogen en sus carretillos?

—¡Ay, señor! Porque esto no sirve para abonar.

—¿Para abonar a quién?

—A las tierras.

—¡Ah, ya! Comprendido. Cada vez me van gustando más. Son ustedes la franqueza hablando y barriendo.

¿Es V. mujer económica? ¿Le gusta manejar y cuidar por sí misma todas sus ropas?

No deje de adquirir entonces

EL LAVANDERO PRESTO

Con él podrá V. lavar todas sus ropas por sí misma o bajo su dirección, pero siempre a su vista.

Y eso podría hacerlo en su misma casa, con poco gasto de agua y jabón, sin frotar ni deteriorar las prendas que lave y sin que sus manos tengan que estar constantemente metidas en el agua, pudiendo lavar a la vez varias piezas y en muy poco tiempo.

EL LAVANDERO PRESTO

es un aparato muy útil en todas las casas, insustituible para lavar prendas de niños, tan sencillo, que cualquiera persona puede manejarlo y su precio tan módico que está al alcance de todas las fortunas.

Todo el que quiera puede ver su funcionamiento y aprender su manejo antes de adquirirlo. Para más informes: ERNESTO BENITO, Maestro Nacional.

PLAZA DE BEJAR — CIUDAD RODRIGO

—¿Y qué tal barremos?

—Admirabilísimamente. Las escobas en sus manos son instrumentos musicales. He notado que cuando barren, infinitos entes se ponen a bailar.

—¡Anda! Pues eso sí que no lo hemos visto nosotros. ¿Y con quién bailan?

—¿Con todo el que pasa cerca de ustedes.

—No; eso no lo creemos. Todo el que pasa junto a nosotros huye más que de prisa. Cosa que no suele suceder cuando a bailar tocan.

—Es que con esos seres nadie quiere bailar.

—¿Tan feos son?

—Sí señores; son muy feos y hasta a veces criminales.

—¡Muchachos! ¡Este hombre está loco! ¿No habeis oído lo que acaba de decir? ¡Ay, ay, ay! A usted también pronto le firman la papeleta de defunción.

—Porque digo las verdades ¿no? ¿Ustedes creen que los microbios son gente inofensiva por mucho que bailen?

—¿Los mí...cro-crobios?

—Sí, señor; los microbios.

—Vaya unos *palabros*. Señorito, usted poco dura.

—Pero si es que no me habrán comprendido...

—Nada, nada. Nosotros lo que queríamos era que nos lavase la cara, contando nuestras cuitas.

—Pero si es lo que he hecho ¡señores míos! ¿Tengo yo la culpa de que ustedes se la ensucien con el polvo que levantan?

—Mira, mira con lo que ahora nos salta ¡Ea, muchachos! continuemos nuestra tarea, y a este pobre hombre no hacerle caso.

Melucí.

Modista CARIDAD HERNANDEZ GOMEZ se ofrece en su casa y a domicilio.

Calle de Santa Clara, n.º 12.

Reforma de la segunda enseñanza

Se dividen sus estudios en dos períodos: un bachillerato elemental que dura tres años para todos los que no hayan de proseguir estudios de Facultad, y que se confiere por los Institutos. Los exámenes en la enseñanza oficial se reducen, a elección de los alumnos, a verificar exámenes por gru-

pos o al examen final y de conjunto. Lo mismo se aplicará a los no oficiales; pero a petición especial de los alumnos, podrán éstos examinarse por asignaturas, pagando un pequeño recargo por la matrícula.

Obtenido el título del bachillerato elemental, pueden los alumnos matricularse en el bachillerato universitario, que consta de tres cursos: uno común a ambas secciones y dos años más para las de Letras y otros dos para la de ciencias. Los exámenes se simplifican aún más, pues solo es necesario el de final o conjunto para toda clase de alumnos, siendo potestativos los de grupos. Esa reválida se verificará en la Universidad ante un Tribunal, formado por tres catedráticos de las Facultades respectivas, un profesor de Institutos y un doctor o licenciado de la sección correspondiente, ajeno a la enseñanza oficial.

Conferido en esta forma por la Universidad este Bachillerato, se suprimen desde primero de octubre de 1927 los cursos preparatorios de las diversas Facultades. En cuanto a Humanidades, en el Bachillerato de Letras se cursarán dos años de Latín y uno de Literatura latina.

Se da importancia y relieve a los ejercicios prácticos, que se darán en las permanencias que se establecen en todos los Institutos y tendrán lugar en las horas de la tarde; y en todos los cursos de ambos Bachilleratos se atiende a la educación física.»

«*Libros de texto y de segunda enseñanza.*—Aunque la legislación actual los prohibía, los había en casi todas las asignaturas, siendo muchas las quejas que suscitaban. Se establecen con carácter obligatorio en los Institutos como libros de texto los que resulten premiados por Comisiones calificadoras nombradas entre académicos, publicistas y profesores de Universidad o Institutos, que juzgarán los concursos, que se efectuarán cada cinco años.

Podrán tomar parte en dichos concursos los profesores de Instituto con obras inéditas o publicadas, indicando respecto a éstas las modificaciones que crean necesarias.

Cada obra premiada lo será en 25.000 pesetas, y si resultare desierto el concurso en alguna materia, podrán optar el nuevo concurso todos los autores, sean o no profesores de Institutos, es decir, todos los españoles.

El Estado adquiere la propiedad de

las obras premiadas y las editará por su cuenta, vendiéndolas a precio de costo, mas un recargo que no exceda de un 25 por 100, con el que se atenderá al pago de premios y a mejoras del profesorado de Institutos.

Al concurso de obras precederá un concurso de cuestionarios, que se publicará muy en breve.»

COOPERATIVA MIROBRIGENSE

Se necesita **Joven** para encargarse del cobro por Máquina Registradora.

Los aspirantes deberán solicitarlo en escrito de su puño y letra acompañando informes o referencias que acrediten condiciones y aptitudes ante la Junta de Gobierno que adjudicará la plaza con el sueldo que determine previamente.

POR EL CAMINO DEL BIEN

Tiempo hacía que en esta Ciudad no se veía movimiento alguno sobre los deportes; pero gracias a algunos jóvenes, que, sacrificándose en todo y por todo, dejando el café, el baile, etc., los vemos congregarse en el amplio solar del Hipódromo. Lástima que Ciudad Rodrigo no disponga de un campo adecuado para que su juventud llena de vida e iniciadora de las mayores empresas pudiera cultivar toda clase de ejercicios y dar al día de mañana hombres sanos y robustos, pues de ese modo se contrarrestaría y se verían mermados los ingresos en los hospitales y otras casas de salud, de jóvenes que en la plenitud de la vida se hallan agobiados por el peso de una vida corruptora, por falta de dirección y disponer de un lugar apropiado para purificar su cuerpo.

Yo desde estas columnas invito a todo Ciudad Rodrigo para si quiere cerciorarse del arraigo que van tomando, como antes dije, los deportes, pase los domingos por dicho solar y verá docenas de jóvenes y pequeñuelos que con el balón en sus pies son verdaderos émulos de «Zamora», «Samitier» etcétera, y al mismo tiempo se dé cuenta de la necesaria construcción de un parque de recreo, donde se pueda respirar oxígeno, pues en el campo actual por ser arenoso se forman polvoredas, que son nocivas para los pulmones de todo atleta y lo que cree hacerse un bien es un mal, este mismo campo haciéndolo de las dimensiones precisas y transformándolo sería ideal.

¡Animo amigos míos!, que creo que la unión es el único medio para poder llegar al límite de lo propuesto, y con eso habréis demostrado, que todavía por vuestras venas corre sangre de vuestros antepasados, que hicieron que esta Ciudad fuera algo en la Historia y conferida por sucesión a sus hijos, sigan laborando por el engrandecimiento y prosperidad, y cuando paséis los límites de vuestra tierra a mediros con los atletas de otras ciudades, dejéis a Ciudad Rodrigo en lugar que se merece.

No creo que la norma de jugar dinero, sea el medio más adecuado para medir y valorar las fuerzas de un equipo pues, como no ignorarán los señores futbolistas, el profesionalismo es

el causante de la crisis, por que hoy atraviesa el mundo deportivo, y como a esta clase de partidos los podíamos considerar como profesionales, ésto influye para que el buen fútbol se vea rebajado a las más mezquinas pasiones y bajezas. ¡Cuánto más bello sería jugar como prototipos del amateurismo en donde se pone todo nuestro sabor y nuestra elegancia!

Según rumores, la incansable Juventud Mariana no cejando en el empeño que tiene por fomentar toda clase de ejercicios para el mejoramiento de la raza, celebrará en el presente mes un campeonato social, en el que según tengo entendido habrá valiosos premios donados por varias entidades de la localidad. ¿Y contando con el apoyo de todas las fuerzas vivas de ésta, no se podría celebrar un concurso atlético local? Los señores componentes de las sociedades deportivas con el apoyo del pueblo tienen la palabra.

Y para terminar esta reunión de palabras mal coordinadas, invitó a un partido como homenaje, a la amistad franca y sincera así como buena armonía que debe reinar en todo buen deportista.

Samí.

Ciudad Rodrigo, Agosto 1926.

Se arriendan 25 fanegadas de labor con casa y dependencia en Terralba; tiene huerta, agua y árboles frutales, de inmejorable calidad.

Un cercado de pasto de otras 25 fanegadas, próximamente, con corral y charca, mas otro trozo en la Sierra de Terralba de 11 fanegas de marco real.

Todas las fincas están colindantes.

Para informes a su dueño don Cas- tor Sánchez, Calle de la Cortina, n. 21. Arrabal de San Francisco.

NOTICIAS

En el R. Sanatorio del Guadarrama ha fallecido doña Clara Diez, viuda de Rodríguez y madre de doña Josefa Rodríguez, esposa del Músico Mayor del Batallón de Antequera, a quienes, lo mismo que a sus hermanos, presentamos nuestro sentido pésame.

En Ledesma se ha celebrado un funeral solemnisimo costeado por los señores Beato en sufragio del alma del M. I. señor don Antonio Calama, apóstol de esta Ciudad; de Valladolid también hemos recibido una interesantísima carta de don Eduardo Yepes en que después de comunicarnos que la colonia mirobrigense vallisoletana se reunió en la Iglesia de los Dominicos para oír una misa por don Antonio, nos indica hermosas iniciativas, que comentaremos en el número próximo, dándoles todo nuestro calor y apoyo.

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

Ayer empezó en la parroquial Iglesia del Sagrario la solemnisima novena, que la Comunidad de los PP. Misioneros y la Cofradía del I. C. de María dedican a su excelsa Patrona, el I. Corazón de María, refugio de Pecadores.

Durante los nueve días de la novena y el día de la fiesta predicará el Reverendo P. Silvino Nebreda, C. M. F.

La devoción de Ciudad Rodrigo a la Santísima Virgen y la fama de que viene precedido, el orador sagrado, no hay duda, que llenará de fieles el espacioso templo.

DOCTORES CALDERON Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid *Corrientes eléctricas.—Rayos X* Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid. 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

El jueves bajo la presidencia del señor Mirueña, celebró sesión la Directiva de la Sociedad para el fomento y defensa de Ciudad Rodrigo, acordando señalar sueldo a su conserje y excitar el celo de los señores Alcaldes del tránsito a fin de que activen cuanto sea necesario para la pronta construcción de la carretera de Ciudad Rodrigo a Lumbrales.

Hemos tenido el gusto de saludar a la respetable señora doña Juana Sánchez, esposa del conocido ganadero de esta provincia don Juan Sánchez; a su hija doña Angela, esposa de D. Eduardo Aparicio y a su nieta Carlota.

"San Luis"

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos. Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

Han salido: Para Madrid, don Fernando Iñiguez, Comandante de Ingenieros; para Béjar, don Joaquín Aparicio y esposa; para un sanatorio con el fin de reponerse de su quebrantada salud, la señorita Flora Serrano, hija del Juez de 1.ª Instancia don Victor Serrano; para su pueblo natal, Alcubilla del Marqués, el M. I. señor don Pedro L. Rubio, Canónigo de Badajoz y Vicario Eclesiástico de esta Diócesis; para San Martín de Trevejo don Angel Posadas, Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral.

Dr. Antonio Domínguez

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Permanecerá en Ciudad Rodrigo durante la feria del próximo mes de Septiembre, hospedándose en la *Fonda Universal*.

En la Iglesia Parroquial de San Andrés (extramuros) han contraído el Santo Sacramento del matrimonio los jóvenes artesanos Pedro Sánchez Sánchez y Teodora Huebra Sánchez siendo padrinos el industrial don Marcelino Cantero y esposa.

Enhorabuena.

Han llegado: De Santander, don Ramón Adiego y esposa; de Cáceres, señoritas Angeles y Lucía Ortega; de Salamanca, nuestro Alcalde, don Calixto Ballesteros; de París, don Enrique Zarandieta.

Se encuentra entre nosotros el Reverendo P. Silvino Nebreda C. M. F. que ayer ocupó la sagrada cátedra en la novena al Corazón de María de la cual está encargado durante dicho novenario.

En el pleno celebrado por nuestro Ilustre Ayuntamiento el día 19 del corriente, se adjudicó definitivamente el alumbrado público, de esta Ciudad, al concursante de Madrid don Antonio López Mosquera, gerente de la Compañía «Industrias Eléctricas».

El día 29 del corriente se cumple el octavo aniversario de la señora doña Amalia Gerreira (q. e. d.)

Las misas que se celebren el día 28 en la parroquia de San Isidoro, de ocho a nueve y media, en la residencia de los RR. PP. Jesuitas, en la Capilla del Santo Hospital y la Hora Santa del día 26, serán sufragios aplicados por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Se vende la casa número, 3 situada en Santo Domingo.

Para tratar con Evelio Alonso, Rentero de Rabida.

Tenemos entendido que por nuestra primera autoridad ha sido denunciado al juzgado un *mozalvete* que hace algunas noches cometió la *valentía* de dar ignominiosa muerte a un inofensivo animalito. Bien hecho y convéznase que obrando con alguna energía nuestra Ciudad sería otra cosa de lo que es, donde todo el mundo se encuentra con derecho de hacer lo que se le antoja sin cortapisa de ningún género.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

En el día de ayer fué administrado en la Capilla del Palacio Episcopal por nuestro Ilmo. señor Obispo, el Sacramento de la Confirmación, a los hijos de los señores de Zarandieta, Hernández Bayón, Capitán Delgado y Comandante Iñiguez.

Salió para Martiago, con el fin de pasar una temporada en sus posesiones, doña Tomasa Vallejo acompañada de su hija la señorita Esperanza.

Rosario Roda

Hace toda clase de Bordado en blanco y da lección del mismo a quien lo desee.

Campo de Carniceros, número 27 2.º izquierda.—Ciudad Rodrigo.

Regresaron de Espiño doña Angela Pérez de H. Mirueña con sus hijas Blanquita y Angelita; de Sequeros, el contador del Ayuntamiento, don José Lamana con su familia; de Figueira, don J. Manuel Montero, Registrador de la propiedad.

Ayer tarde salió para Astorga, con el fin de contraer matrimonio con la señorita María García, de aquella población, el joven oficial cajista de la Imprenta de nuestro Semanario, don Joaquín Blanco.

Enhorabuena.

"EL PRECIO FIJO," ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

Hemos saludado a don Constantino Estévez, Vicario de la Parroquia de Santa Cruz de Madrid, muy estimado paisano nuestro; a don Gonzalo Alonso, representante de la Casa Ford y Citroen de Villavieja; a don Bienvenido Pascual de Valladolid; el M. I. señor don Francisco Valls de Corja; a D. Julio Torres de Madrid y a don Gumersindo Santos, Capellán Castrense, de Madrid.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS -C. RODRIGO

sión en que nos costara cara la amistad francesa) la desmembración de Portugal de la corona de Castilla.

Con don Enrique y doña Teresa vino a Portugal por el año 1070 un *Fernán Jeremías*, tronco, según dicen, de los Pachecos de Portugal y, después, de España.

Casó en Portugal con doña María de Venegas, hija de don Suero, Señor del Estado de Ferreira (señorío que conservaron todos sus sucesores mientras vivieron en Portugal) y fundador del monasterio del mismo nombre. De este matrimonio nació *Payo Hernández*, que heredó el señorío de Ferreira y sirvió lealmente al vencedor de Ourique, don Alfonso Enríquez, primer rey de Portugal. Casó con doña Teresa

go de lo que precede y subsigue a estas dos épocas con la historia de la noble familia.

I

Los Pachecos antes de establecerse en Ciudad Rodrigo

Sin incurrir en las exageraciones tan comunes (y provechosas) en los que escriben historias y genealogías de casas ilustres, podemos asegurar que el origen del apellido *Pacheco* se remonta, por lo menos, a la época de la dominación romana en España y que es originario de nuestra patria. Bien conocido es en la historia aquel rico español *Vibio Pacieco* que, durante las guerras de Mario y Sila, ocultó en una gruta, entre Ronda y Gibraltar, al poscrito Craso, dándole una hospitalidad a que tan mal supo corresponder

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la
Cooperativa Mirobrigense
o por su conducto.

Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la Diócesis.

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11.

— 260 —

después el famoso triunviro con César y Pompeyo, el más opulento de los romanos.

También en las guerras de César en España se hace mención de un L. Julio *Pacico*, muy conocido y conocedor de la provincia de Córdoba, a quien el Dictador en persona confió el mando de las cohortes que habían de atacar a Pompeyo el joven, que sitiaba a *Ulía*. Este nombre, *Pacico* dice el comentador de este pasaje, es de prosapia española: *Hispanici generis nomen*.

Piérdese después el apellido durante varios siglos (no lo llevan siquiera los progenitores conocidos de los modernos Pachecos) para reaparecer en la Edad Media como *sobrenombre* de un personaje y convertirse después en uno

— 261 —

de los apellidos más famosos de España.

Parece ser, según los genealogistas, que el origen de los Pachecos hay que buscarlo en el reinado del conquistador de Toledo, Alfonso VI de Castilla. Aficionado este monarca, más de lo que fuera menester, a las cosas y personas de Francia, dispensó tan desmedida protección a los dos condes franceses don Ramón y don Enrique de Borgoña, que les dió en matrimonio a sus hijas Urraca y Teresa y, lo que fué de más funestas consecuencias, les dió en dote y con cierta soberanía el condado de Galicia al primero y de Portugal al segundo: medida a todas luces impolítica, que había de acarrear (y ojalá hubiera sido aquella la última oca-

"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.—Perfumería.—Loza.—Cristal.—Paraguas.—CERA LITURGICA.—Linoleum para pisos

LEA V. TODOS LOS DIAS

EL DEBATE

Gran Panadería de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

CAJA DE AHORROS POPULAR

Campo de Carniceros n.º 2 y 3

Imposiciones en el primer semestre del año 1926, 1056 por valor de

Pesetas 1.506.979 Pesetas

Préstamos con garantía personal, hipotecaria y con depósito de valores del Estado.